

文明旅游

踏青游园好时节 文明安全莫放松

本报讯(记者 裴其娟)清明期间,天气晴朗,阳光明媚,正是出行踏青游玩的好时节。记者在郑州市各大景区走访发现,大部分市民游客积极配合做好疫情防控工作,做到了文明出游、安全出游,文明旅游观念深入人心。但也有些游客在欣赏美景、放松心情时出现踩踏草坪等不文明行为。

“动物园是人员密集区,为了您和他人的安全,请扫描健康码入园,并保持1米间隔,谢谢配合。”在郑州市动物园入口处,市民游客自觉佩戴口罩,并按照广播提示进行体温测量、扫码入园。当下,园内50余个品种1000多株桃花正在盛开,大门内广场非遗市集现场制作糖画、泥人、布老虎、核雕等非遗产品,让许多游客慕名而来。大部分游客在打卡赏花、观看动物的时候都能自觉佩戴口罩,保持一米间隔,许多人还自备了垃圾袋,将食品包装、果皮、杂物带走。绝大多数市民游客在动物馆舍前能做到文明观赏,不随意投喂。美中不足的是,扫码入园时,一些人未保持好1米间隔。

在郑州市青少年公园,市民游客络绎不绝,有的三五成群漫步赏花,有的带娃在沙滩玩耍,有的在球场角逐,有的沿步道健身,一派热闹的游园场面。大部分游客都能做到不随手乱丢垃圾,公园地面保持得比较整洁,未见到有攀折花枝行为。但也有些不和谐现象:在湖边的沙滩上,孩子和家長在有限的空间玩沙子,不少间隔远小于1米,一些人没有戴口罩。游路两侧、草坡上,随处可见三三两两的人们坐在草地上休息,有的甚至在草地上搭起了帐篷,这些不文明的行为,成为公园美景中的瑕疵。

市民袁女士说,这些不文明行为不仅破坏了风景,也影响了大家游园的心情,为疫情防控埋下了隐患,希望大家重视起来,共同维护好文明、安全的游园环境。

缅怀革命先烈 传承红色基因

本报讯(记者 孙志刚 汪永森 通讯员 王春荣)4月5日是清明节。为缅怀革命先烈,铭记革命历史,传承红色基因,中原区消防救援大队开展线上线下祭奠英烈系列活动。

活动中,中原区消防救援大队开展追思消防英烈党团活动,向英烈致敬,学习英烈敢于拼搏、勇于奉献的精神。组织消防指战员集中观看了革命英烈和消防英烈纪录片,并围绕英烈的感人事迹展开讨论,对照自身找差距,树立新的奋斗目标。

他们还组织各消防站消防救援人员通过国家公祭网、中华英烈网等平台线上祭奠英烈。一篇篇翔实的史料,记载着无数革命先烈的英勇事迹,全体消防指战员带着崇高的敬意通过点烛、敬献花篮、留言等方式祭奠革命英雄,向英雄烈士们表达敬意。

同时,利用清明节祭奠烈士的教育契机,中原区消防救援大队组织消防救援人员前往碧沙岗公园开展“重温训词”活动。通过实地学习,重温英雄的品格、英雄的奋斗历程,汲取

奋进力量,赓续精神血脉,传承红色基因。

通过开展多种形式的纪念活动,全体消防队员纷纷表示,将以英雄烈士作为学习的标杆,切实做好本职工作,在履职尽责、担当作为中将革命先辈的光荣传统和崇高精神赓续传承;将始终践行“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”训词精神,践行革命烈士爱国为民的优良传统,发扬英勇顽强、不怕牺牲的战斗作风,以强烈的责任感和事业心投入到消防事业中去。



清明节假期,天气晴朗,碧沙岗公园里牡丹花盛开,吸引众多市民前来观赏 本报记者 唐强 摄



市区近郊游在清明小长假颇受市民欢迎。图为4月5日,孩子们在郊外尽情地放风筝,享受春光 郑报全媒体记者 周雨 摄

贫困村旧貌换新颜 荥阳新沟花海等你来

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)海棠随风飘扬,桃花尽显妖娆,油菜金黄一片……清明期间,记者走进荥阳市汜水镇新沟村,攀上村子高岗,居高而望,村内繁花似锦,就像置身花的海洋。

新沟村位于荥阳市西南,距荥阳市区20公里,距汜水镇5公里,曾是省级贫困村。在脱贫攻坚的大潮中,新沟村以农业产业为依托,大力发展有机生态农业,大力发展果木种植。顺应游客“崇尚生态、亲近自然”的需求,推进特色农业与旅游产业的融合。

新沟花海景区保留自然原始风貌,散养孔雀、火鸡、牦牛、走地鸡等观赏性动物,美食、游乐、儿童科普等设施齐备。省级贫困村旧貌换新颜,村容村貌焕然一新,全村上下生机勃勃。

新沟花海景区保留自然原始风貌,散养孔雀、火鸡、牦牛、走地鸡等观赏性动物,美食、游乐、儿童科普等设施齐备。省级贫困村旧貌换新颜,村容村貌焕然一新,全村上下生机勃勃。

河南省优秀剧目 线上展演启幕

15出“好戏”陆续登场“云剧院”

本报讯(记者 秦华)不能走进剧场的日子里,让我们相聚“云”端。记者昨日从省文旅厅获悉,河南艺术中心“云剧院”河南省优秀剧目线上展演4月3日起正式上线,15台优质剧目参演。

本次线上展演由省文化和旅游厅、北京保利剧院管理有限公司主办,河南艺术中心、河南保利艺术中心管理有限公司、百姓文化云承办,旨在不断满足人民群众多样化、多层次、高品质的精神文化需求。

展演举办时间为4月3日至5月7日,共涵盖15台剧目,均为我省近年来创作的优质剧目。有荣获第六届全国少数民族文艺会演圆梦奖的豫剧《情满合欢寨》,有人选第九届中国京剧艺术节的京剧《突围·大别山》,有荣获第十五届河南省戏剧大赛的优秀剧目话剧《老街》、豫剧《小推车》、豫剧《故乡记忆》、曲剧《信仰》、曲剧《河洛工匠》……展演剧目题材多样,内涵丰富。

林果种上荒山坡 山沟变成金窝窝

(上接一版)站在东张庄村东面的山坡上望去,连片的果园里,新种植的樱桃、桃、杏等已吐花蕊,曾经,这里还是无法耕种的荒山野岭。

“这得益于我们实施群众土地入股,让‘小亩’变‘大亩’的村集体经济发展模式。”任德森介绍,一期建设的400多亩果园,以前是各家各户的荒坡地,种植粮食作物人不敷出,虽然前些年村民们也改良种植上了核桃等经济林,但因产量低、品质差,好多村民就疏于管理,放任自流。

“东张庄有种植果树的历史,土壤也适合果树生长,我们经过考察,邀请农科所专家论证,决定发展果树种植。”村“两委”班子提出,依托村集体经济合作社,以村民土地入股的形式,让“小亩”变“大亩”,便于机械工作,种植上高品质的果树,走集约化、品质化发展之路。

东张庄村北面的森林牧场也在如火如荼的建设中,“整个森林牧场占地面积500亩,争取两年时间把这里打造成集观光体验、休闲娱乐、科普教育、野外拓展于一体的生态乐园。”任德森说。

远望,宽阔大道环山而过,休闲亭亭芳容初现,蓄水池里波光粼粼,山坡草场山花烂漫……

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室 关于部分区域解封的公告

(2022年57号)

经郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部同意,对部分区域解封,现公告如下:

一、中原区 自2022年4月6日0时起,以下区域解除封控管理: 林山寨街道办事处百花社区互助路9号院2号楼4单元、西流湖街道办事处凯旋路社区敬福尚都A区5号楼1单元。

以下区域解除管控管理: 林山寨街道办事处百花社区互助路9号院、西流湖街道办事处凯旋路社区敬福尚都A区。

二、郑东新区 自2022年4月6日0时起,以下区域解除封控管理: 祭城路街道办事处民祥社区众旺路楷林中心7座。

三、其他封控区、管控区不变。

特此通告。 郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室 2022年4月5日

郑州方特活动精彩 文明出游蔚然成风

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孟晶晶 毕琼予)作为近郊踏青游的热门目的地,清明假期,郑州方特旅游度假区吸引众多游客前来打卡。在现场,园内游玩秩序井然,环境整洁,游客自觉佩戴口罩、间隔排队,文明出游蔚然成风。

清明小长假期间,郑州方特欢乐世界推出的“动漫嘉年华”活动深受年轻游客喜爱。记者在方特欢乐世界看到,超高颜值的动漫 Coser 成为乐园里一道靓丽的风景线,现场游客纷纷驻足合影留念;好玩有趣的“动漫打卡”活动,也吸引了一拨又一拨的游客参与其中;此外,乐园里“二次元巡游”“元气宅舞”

“国风美少年”等精彩演出也深受游客喜爱。

记者走访郑州方特旅游度假区发现,自觉佩戴口罩、有序排队、分类投放垃圾等文明行为已成广大游客的共识。在乐园入口处,游客们积极主动配合景区各项疫情防控措施,经扫码测温后有

序排队入园;在游玩期间,游客们也能自觉遵守公共秩序、爱护公共设施、保护环境卫生。

来自郑州的李先生告诉记者:“大家都积极践行‘文明旅游’新风尚,游玩项目时,自觉相隔1米安全距离排队等候;就餐的时候许多游客都是一边用餐一边收拾,还有的为孩子示范如何进行垃圾分类,为后续前来就餐的游客留下整洁舒适的环境。”



“文明健康 绿色环保”公益广告



文明健康 绿色环保

共建共享文明城市

